
放送番組審議会議事録 

 

燕三条エフエム放送株式会社 

 

１、開催年月日  新型コロナウィルス感染防止、まん延防止等重点措置適用のため、レポートに

て意見収集した。 

 

２、開催場所  各宅 

 

３、委員の出席（レポート提出数） 

 

 ・委員総数  ・・・・ 8名 

 

 ・レポート提出委員の氏名・・・高橋智義委員長、瀬戸明委員、市島清貴委員、田辺とも子委員 

         本間幸美子委員、渋谷宏一委員、遠藤愛子委員  

 

 ・レポート未提出の氏名・・・吉田鉄平委員 

 

４、議題内容 

（１）「は～と健康相談室」（毎週水曜 14:00～14:30）について 

2022年4月6日（水）放送分 

 

（２）次回の番組審議委員会の日程について 

 

～番組試聴～(事前に同録 CDを各委員に配布) 

 

（１）「は～と健康相談室」 

 高橋智義委員長 

・健康で楽しく暮らすと言っても、何をテーマにするか、どこまで専門的なところを取り入れるかなど、

番組構成でむずかしいところがあるのではないかと思いましたが、今回は身近な「歯」について取り

上げており、内容もわかりやすく、丁寧な説明で、初めて聞いた私でもよく理解できました。 

 歯科予防で新潟県が1位ということは知っていましたが、歯科行政の聖地で弥彦村がそのモデル

ケースであることは今回初めて知るところです。 

「みんなでやる予防」と「専門的な予防」の必要性をアピールするのであれば、虫歯などの原因で

いろいろな病気につながることなどを、もっと話してもいいのではないかと。また、市町村の格差な

どは、数値で提供してもらえたらインパクトがあるのではないか、というのが感想です。 

 私自身は、定期的に歯医者通院し虫歯はありませんが、県央地域の特性である、孫との接し方

については、反省するとともにいい教訓になりました。 

 今後も堅苦しくなく身近なテーマで、生活するうえで「必要＋α」程度の飽きない番組内容を継続

していただければと思います。 

 

瀬戸 明委員 

・新潟県が全国一の子どもたちの虫歯が少ないという点について、わかりやすくゲストの葭原
よしはら

先生

より説明がありましたが、もう少し集団予防について詳しい話をしていただけたらよかったのではな

いかと思いました。 

 なお、今回の虫歯予防でしたが、地域の脳梗塞対策を例にあげお話をいただけたことは、より一

層の理解につながったのではないかと思いました。 

 メッセージを葭原先生からいただきましたが、印象に残った点は、「おじいちゃんおばあちゃんと



意見交換ができていない」という点で、パーソナリティーの大泉さんがその点について強調し（相槌

等の）話の確認をされたらよかったのではないかと思いました。 

 放送時間が水曜日の14時と再放送が木曜日の19時30分ということですが、それでよいのか検討

が必要ではないかと思いました。どの世代の方が聞いているのかはわかりませんが、14時では遅

いように思いますし、19時30分だと食事か食事の後始末、またはリラックスしてテレビを見ている方

が多いように思うので、その時間も外したほうが良いのではないかと思います。 

 最後に、5月放送の「は～と健康相談室」も葭原先生との話であるならば、テーマを話していただ

ければリスナーの興味を惹くことができ、リスナーが増えるのではないかと思いました。 

  

市島清貴委員 

・虫歯の予防や治療は誰でも関心のあることだと思います。葭原先生も大泉アナウンサーも聞きや

すい話し方をされていたので、理解が深まり大変勉強になる良い番組でした。 

 要望としては、次回は司会者にもっと突っ込んで質問をしてほしいです。番組では、虫歯の原因

（予防策として）は第一に甘いもの（お菓子）が良くないということでしたが、子供に与えないわけに

はいきません。どの程度、どのようにしたらお菓子を食べさせてもよいのでしょうか。2つ目のフッ化

物は、集団でフッ素の水溶液のうがいや家庭でフッ化物配合歯磨き剤を使うことを推奨していたの

ですか。3つ目の歯磨き励行は、具体的に正しい磨き方を教えていただきたいです。これらは多く

のリスナーが質問してほしいと思ったことではないでしょうか。 

 葭原先生の「最後のメッセージ」は、受診率を上げてほしいということで終わりましたが、司会者は

「親子での歯磨きの工夫」など、今晩から実践できるアドバイスを引き出していただきたいです。 

 

田辺とも子委員 

・30年以上前、保健師さんの話で、三条市の児童は新潟県の中でも虫歯が断然少ないけれど、小

学校に入学してから後、虫歯が増えていくと聞きました。なぜなのか？と漠然とした疑問を長年感じ

てきましたが、今回葭原先生の解説でその原因の一端が理解でき、すっきりした思いです。 

 専門性の高い内容かと思われることが、堅苦しく感じさせない話し方で、リラックスして聞くことが

できました。聞き手の対応も功を奏しているのかと思います。 

 歯の健康状態が身体全体に影響することは、近年注目されていますので、月一度の歯科医師の

話は時代に即していると思います。 

 健康に関する番組は、似たような、繰り返しのような内容であっても意義があるのだと改めて感じ、

長寿番組の理由も合点がいきました。 

 

本間幸美子委員 

・医療関係の先生のお話というと、難しい話かなとイメージして聞き始めましたが、先生の柔らかい

口調でわかりやすく話をしてくださるので、とても聞きやすく拝聴しました。 

 虫歯予防対策について、具体的な取り組みを紹介しながらの説明や県全体の状況だけでなく、リ

スナーが興味を示す県央エリアに絞っての説明もあり良かったと思います。 

 また、話の中にもありましたが、お父さんお母さんが直接言いにくい点を、おじいちゃんおばあち

ゃんに向けて、先生とパーソナリティーの方のやり取りの中でやんわりと話をしてくれたのはいいな

あと、にんまりと聞いていました。 

 提案ですが、番組名が「健康相談室」ですので、リスナーから質問を受けて先生から回答をもらう

というコーナーがあってもいいのではと思います。 

 健康については、皆さん関心ある内容です。今回のようにわかりやすくお話しいただけると聞き続

けてもらえるのではないでしょうか。 

 

渋谷 宏一委員 

・虫歯予防に関するテーマで、新潟県の状況など解説いただき大変勉強になりました。 

 特に、県央地域独特のおじいちゃんおばあちゃんの話は説得力があり、且つ、おやつの与え方



などリスナーへの注意喚起の投げかけは効果的に感じました。 

 ただ、イヤホンで聞いていたせいか、番組中の BGM の音量が大きく、会話の内容に集中できな

い部分があった点が気になりました。 

 

遠藤愛子委員 

・新潟県の子どもの歯科検診において、虫歯本数が全国最小と話されました。大変に名誉ある状

況を知ることができ、うれしく思いました。 

 先生の穏やかな話し方はやさしさを感じました。ただ、中ほどの説明が私には理解しにくかったで

す。 

 

 

（２）次回の番組審議委員会の日程について 

 令和4年7月を予定。（新型コロナウィルスの感染状況に応じて、開催場所、日時、開催方法を決

定する） 

 

５、審議機関の答申又は意見の概要を公表した場合におけるその公表内容方法及び年月日 

 自社放送              令和4年5月19日（木） 

 書類のエントレンスホールへの備置き 令和4年5月19日（木） 

 自社HP上に記載          令和4年5月23日（月） 

 

６、その他、参考となる事項 

 特になし。 

 


